

2月28日,市政府目标责任第三考核组就我市交通运输行业2023年度各项目标任务完成情况进行考核,对2023年 度目标责任工作完成情况给予充分肯定,并表示市交通运输局党组班子求真务实,真抓实干,工作成绩显著、亮点突出。 2024年,市交通运输局将抢抓机遇,积蓄发展新动能,共谋划重大项目5个。其中,高速公路1个约47亿元,农村公 路项目 3 个 2.83 亿元,场站项目 1 个 1.15 亿元,总投资金额达 50.98 亿元。

## 交通运输工作亮点突出 奋勇争先

交通运输行业支撑 GDP 明显。客货运周转量:公路运输客货 运总周转量增速达到 19.2%(2023年统计数据,平顶山市道路运输 服务中心反馈), 名次位居平顶山市第一位。邮政业务总量:2023 年,邮政行业业务总量增速33.01%,位居平顶山县市第一。2023年, 全市邮政行业寄递业务量和邮政行业业务收入分别完成 2067.90 万件和 2.46 亿元,同比分别增长 37.60%、38.32%;完成快递寄出量 1498.69 万件、快递投递量 4716.39 万件,同比分别增长 63.76%、 53.65%。其他运输业收入增速实现正增长。

交通工程项目建设强力推进。焦唐高速汝州段:焦作至唐河高速 公路汝州至方城段是《河南省高速公路网规划(2021~2035年)》中 16条南北纵向通道之一,项目汝州段总投资约6.3亿元,目前已完成 实现 2024年通车目标奠定了坚实基础。国省干线建设:完成 G344 汝州境骑庄至汝洛界改建工程右半幅水泥稳定碎石基层摊铺 13.3 公里、沥青混凝土下面层铺筑5公里,完成桥涵工程总工程量的 90%;\$241 湾子至西环路项目已经建设完毕。农村公路工程建设:投 资 2600 万元完成 S237 沁新线(原 X034 关湾线)道路提升改建工程 4公里;投资2800万元,完成县道上观线及汝丰焦化厂区道路提升 改造工程 7公里;投资 5242 万元,完成县乡道路建设项目 18.9 公 里;投资 4034 万元,完成通村公路建设项目 41.8 公里;投资 304 万 元,完成农村公路桥梁建设2座91延米。

慎终如始抓好行业治理。超限治理方面:共检测车辆 36.7 万台 次,检测率达98%以上,超限率在4%以下,查处违法车辆218台。客 运执法方面:查处网约车66台、巡游出租车17台、黑出租3台、客 运车辆 12 台,非法营运 2 台。安全生产方面: 共检查企(事)业单位 1096 家, 发现隐患 270 条, 立即整改 85 条, 限期整改 185 条, 现已 全部整改完毕。

持续提升快递服务保障水平。邮政普遍服务向更深层次发展, 村邮站建设取得新进展,促进乡村经济发展。截至 2023 年底,汝州 村进村建点工作,圆满完成了平顶山市人民政府、汝州市人民政府 关于民生实事清单的目标要求,不但服务了乡村群众,也实现了企 业的增收,为乡村地区的发展注入了新的活力。

加快推进城乡交通运输一体化发展。强化"人文交通"发展理 念,完善农村公交配套设施建设,推进城乡公交一体化运营。作为巩 个建制村实现公交化运营,城市公交线路已达 27 条,营运里程单程 423.5 公里,公交站点 1032 个,公共交通站点 300 米覆盖率 73.73%, 形成了以城区为中心,辐射周边6个街道、7个乡镇的公共交通网 络,为人民群众生产生活和全市经济社会发展提供了坚强保障。开 展出租汽车服务规范年活动。针对出租车企业车辆数量较多的特 点,采取上门审验、延时服务等方式,完成了对诚信公司、永安公司 及银河公司 400 台巡游出租车和易通网约车公司 35 台网络预约出 租汽车的年度审验工作,有效推进"放管服"改革,减少从业人员跑 腿次数。推动网络货运品牌化建设。截至目前,大易科技已拥有北 京、郑州、汝州三个研发中心,自主研发了具有国内领先地位的网络 货运平台,为运输业务线上线下流程对接提供可靠的技术保障,目 前运输业务覆盖全国 20 多个省、市、自治区,与 2000 多家货主企 业、600余家承运商建立了合作关系。

## 砥砺前行 奋进再书新答卷

大道畅行,筑路为民。2024年,市交通 运输局将认真落实市委、市政府工作部署, 对标对表,找差距、查不足、定措施,动员全 系统干部职工,埋头苦干、真抓实干,确保 完成全年工作目标。

抢抓机遇,积蓄交通发展新动能。全 力谋划重点项目建设。共谋划重大项目5 个,其中,高速公路1个约47亿元,农村 公路建设项目3个2.83亿元,场站建设项 目 1 个 1.15 亿元, 总投资金额 50.98 亿 元。分别是:嵩汝高速公路汝州境,全长 36.27 公里, 总投资约 47 亿元; 汝州市 S237 沁新线 (原 X034 关湾线) 道路提升 改建工程,总投资约4412万元,建设总里 程 7 公里; S322 鹿嵩线(原 X007 大北线) 道路提升改建工程,总投资约1.7亿元, 建设总里程 44.495 公里;县道上观线提升 改造工程,总投资约6839万元,建设总里 程 10.1 公里;综合交通枢纽建设项目,占 地面积80亩,位于汝瓷小镇西侧,计划总 投资 1.15 亿元。同时,加快推进焦唐高速 (汝州段)项目建设,力保 2024 年底全线

持续深化客货邮融合发展,争创"客货 邮融合发展示范县"。统筹利用各类资金支 持农村客货邮建设,积极打造农村物流服 务品牌,以点带面解决制约农村物流发展 的短板弱项,加快完善县、乡、村农村物流

服务网络体系。加快道路客运转型升级,鼓励农村客 运线路采取客运班线公交化运营或与城市公交线路 衔接、互通的方式,进一步提升城乡居民均等化出行 服务水平。深化运游融合发展,鼓励旅游客运企业与 旅游企业、旅游景区、农产品采摘园等合作发展,推 行定制化运游服务,探索打造"车票+门票+景区 交通+酒店"等一站式"一票制"服

快速推动快递园区 向现代化转型,进一 步向"智慧园区"转 型升级。开展"机 关干部进驻园 区"工作,及时 解决园区发展 中遇到的问 题和存在的困 难,为企业出谋 划策,促进行业 高质量发展。通 过协会平台,促进 行业自律,引导企业树 立科学发展理念,抵制恶



乡村道路铺设施工



国道铺设施工

场潜力,拓宽农产品销售渠道,提高乡村快递业务收 入。探索快递进厂,为制造业企业和快递企业牵线搭 桥,鼓励快递企业为制造业企业提供优惠、便捷的寄 递方案,推进企业线上产品销售。

创新管理模式,提升公路服务能力。提升公路养 护水平,全力推进普通公路路况提升,加快"被动养 护"向"主动养护"转变,实现路况良性循环。加强日 常养护,提升病害处治及时和处治质量。全面实行 "路长制",推动县、乡、村三级"路长制"考评工作,完 善公路绩效管理考核机制。开展路域环境集中整治, 加强公路洁化、绿化、美化,"治理六乱、开展六清", 推动路田分家、路宅分家。加强路政、养护联合巡查, 强化公路、公路用地和公路建筑控制区路产路权监 管,开展"非公路标志""非法占用公路行为"等路域 环境清理整治行动。持续改善道路运输环境。巩固道 路运输领域正风肃纪专项整治成功, 持续开展非法 违法道路运输行为专项整治,以货车非法改装、危化 品道路运输专项整治为重点,深入开展非法营运、客 运、货运、维修、驾培、出租车等行业专项整治,严厉 查处道路运输企业、车辆、从业人员各类违法违规行

强化整顿治理,进一步加强行业监管。推动执法 领域突出问题专项整治常态化制度化。始终保持高 压态势,加强与公安部门联合执法,持续开展"打非 治违"专项行动,严厉打击违法违规行为。狠抓源头 管理,严格落实"一超四罚",实现对货运源头的溯源 监管。坚持路面、源头、科技治超"三管齐下",充分发 挥治超非现场执法成效, 始终持续保持治超高压态 势。持续强化监管手段,根据道路运输企业年度服务 质量信誉考核和营运驾驶员诚信考核结果,推动道 路运输管理从"管行业"向"管信用"转变。全力推动 普货车辆动态监控升级应用工作,力争在3月底完 成 60%、4 月底完成 80%、5 月底完成 100%。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 仝霖

汝州段铺设施工 意竞争行为,营造良好的企业发 展环境。加快推进快递协会建立党组织, 发挥协会的桥梁纽带作用和服务会员的职能,推动 政策落地落实。通过快递协会的特殊性,优化乡村邮 政网络布局,推动邮政、快递服务向农村地区延伸, 提升邮政基本公共服务均等化水平,实现城乡邮政、 快递服务的全覆盖。结合"五星"支部创建工作,督促 邮政公司、快递品牌与煤山街道西东社区居委会携 手合作,创建"中邮驿站"试点模式,以点带面,覆盖 整个西东社区区域,构建一个惠及全民、可持续发展 的公共配送体系。加快推进"快递进村",挖掘农村市

地址:汝州市风穴路 181 号 邮政编码:467599 区号:0375 新闻热线:6908887 印刷份数:1万份 发送范围:汝州市各机关事业单位 编印:汝州市信息中心 印刷:郑州市富田印务